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A lermelöszövetkezelek és gépállomások 
élenjáróinak országos tanácskozása

' A termelőszövetkezetek és 
gépállomások élenjáró dolgozói­
nak harmadik országos tanács­
kozása kezdődött meg Budapes­
ten. A falu dolgozói igen nagy 
érdeklődéssel tekintenek az or­
szágos tanácskozás elé. A meg­
előző két országos tanácskozás 
bebizonyította, hogy a legjobbak 
tanácskozása mindig eredmé­
nyes, termékeny volt és a fellen­
dülés kiinduló pontja lelt. Ezt 
várják a harmadik országos ta­
nácskozástól is.

A termelőszövetkezeti mozga­
lom 5 éves múltja igen gazdag 
tapasztalatokban és eredmé­
nyekben. Bebizonyította, hogy a 
szövetkezeti gazdálkodásnak szé­
les alapja van. A mi megyénk­
ben is látjuk, hogy a szövetke­
zetek jelentős része megszilár­
dult. A tavalyi aszályos év ne­
hézségei ellenére is komoly 
eredményeket érlek el a terme­
lésben a szövetkezeti tagság jó­
létének emelésében,

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének határo­
zata alapján kidolgozott kor­
mányprogramra hatalmas segít­
séget ad szövetkezeti parasztsá­
gunk számára. Ez a segítés, a 
kedvezmények egész sorozata, 
minden eddiginél szélesebb és 
szilárdabb alapot ad a szövetke­
ze; i mozgalom fejlődése számá­
ra. A kormány programul két 
szempontból nagyjelentőségű. 
Először azért, mert nagy anyagi 
támogatást biztosit a szövetkeze­
tek részére, másodszor azért, 
mert lényegesen fokozza a szö­
vetkezel! tagság munkakészsé­
gét, fokozottabban törekednek 
jobb terméshozamok elérésére.

Ilyen kedvező helyzetben ül­
nek össze ina, szombaton dél- 
<dölt a termelőszövetkezetek és 
gépállomások legjobb dolgozói, 
hogy megbeszéljék a Termelő­
szövetkezeti Tanács javaslatait, 
az alapszabály tervezetet Fel­
adata a tanácskozásnak, hogy 
gyökeres változást, érjenek el 
szövetkezeteink a tel'nielő mun­
kájában. a szövetkezeti tagság 
életében, életszínvonala emelé­
sében.

Hí a legfőbb célja n határo­
zóit javaslaloknak_ az ailapsza- 
búlytcrvezelnek? A szövetkezeti 
parasztság jómódúvá tétele. Ez 
úgy érhető cl, ha fokozzuk a 
szövetkezeti tagok jövedelmét. 
Erről tárgyalnak most alaposan 
az országos tanácskozáson. Meg­
vitatják, hogyan oldjuk meg a 
feladatokat, amelyek előttünk 
állnak, hogy a tagság termé­
szetbeni és pénzben; jövedelme, 
nagy arányban emelkedjék.

A szövetkezeti tagság részére 
a legfőbb jövedelemforrás a kö­
zös gazdaság, tehát elsősorban 
ezt a gazdaságot kell fejleszteni, 
hogy az állam iránti kötelezett- 
régek teljesítése után minél több 
jusson a szabadpiacra, minél 
több jusson egy.egy szövetke­
zeti tagra. Az országos tanács­
kozáson megvitatják azokat a 
módokat, amelyeknek segítségé­
vei sokoldalúvá fejleszthetők a 
közös gazdaságok, fokozható az 
állattenyésztés, gyümölcs- és 
szőlőtermelés,

I e'iádata az országos tanács­
kozásnak, hogy határozataikkal 
lehetővé " tegyék a rendszeres 
pénzelőleg osztásokat. A terve­
zet, havonként, vagy másfélha- 
vonként írja elő a pénzelőlegek 
osztását a tagság részére. Igen 
nagyjelentőségű a rendszeres

pénzfizetés, mert eddig állandó 
haj gyökere volt a pénzhiány. 
Nem elégítette ki a tagságot az, 
hogy. jórészben csak az év vé­
gén jutottak pénzhez.

Nagy jelentőségű a határozati 
javaslatnak az a része is, amely 
a háztáji gazdálkodás fejlesztésé­
ről szól- Legyen minden tagnak 
tehene, anyakocája s közben nö­
vekedjék a szövetkezeti támoga­
tás a háztáji gazdaságok részé­
re. A háztáji gazdaságok erősí­
tése mellett nagy jelentősége 
van a szociális alap kötelezővé 
tételének. A javaslat úgy szól, 
hogy mindenki, aki legalább két 
évet rendszeresen dolgozott a 
szövetkezetben és munkaképte­
lenné vált öreg, az ingyenes or­
vosi kezelésen és gyógyszerellá­
táson kívül évente legalább két 
mázsa búzát és ezer forint kész­
pénzt kapjon. A biztos élet 
megteremtését szolgálja ez a 
javaslat is.

Ezeknek a feladatoknak a 
megvalósítása azonban csak a 
jobb terméssel, a terméshoza­
mok növelésével, az állatte­
nyésztés fejlesztésével érhető 
el. A szövetkezeti tagság élet­
színvonalának emeléséhez a 
jobb szövetkezeti gazdálkodá­
son át, vezet az út. Ezért elen­
gedhetetlenül szükséges, hogy 
az új gazdasági évben többet és 
jobbal termeljünk s ne legyen 
egyetlen szövetkezetben sem 
olyan tag aki a kötelező mun­
kaegységet nem éri el.

A szövetkezeti tagok jó mun­
kája nem nélkülözheti a gépál­
lomások jobb munkáját- A nagy 
termés alapja a jó gépi munka, 
de a traktoros életszínvonala is 
emelkedik a jó munka nyomán.

Az országos tanácskozás me­
gyei küldötteinek értekezletén 
az egyek! gépállomás küldötte 
Tóth Ferenc elvtárs mondotta: 
A jólét alapja a munka. Ne­
künk, akik a termelőszövetke­
zetben dolgozunk, igaz lélekkel 
kell dolgozni, hogy bőséget ad­
jon a szövetkezeti föld. Én az 
egye ki Táncsics traktorosa va­
gyok és amikor beléptem a szö­
vetkezetbe, többen mondották: 
ne menj be, mert rongyos leszel 
és nem lesz kenyered! Ma az 
én házam mestergerendája 
meghallott a termés súlya alatt. 
A padláson többek között 26 
mázsa búza van. Kenyerem, pén­
zem van bőven, azok, akik a 
szövetkezettől óvtak, ma irigyel­
nek- A nyáron 49 vagon gabonát 
csépeltem cl és 125 hold földet 
még fel is szántottam. Az őszi 
munkából is kiveszem a részem 
is vállalom, hogy az országos 
tanácskozás’ tiszteletére október 
10-rc 130 százalékra tcUcsí,tem 
őszi tervem, *

Oláh Imre, a hajdúdorogi 
Előre tsz tagsága nevében jelen­
te,tie be ezen az értekezleten, 
hogy lényegesen megjavult a 
tagság munkafegyelme. Az idén 
már 5 nap alatt ástuk fel a cu­
korrépát és raktuk be. Az orszá 
gos tanácskozás határozatainak 
sikeréért » mi szövetkezetünk 
úgy harcol, hogy határidő előtt 
végez el földjein minden őszi 
munkát.

így mozgósít a termelőszövet­
kezet és gépállomások élenjáró 
dolgozóinak országos tanácsko­
zása minden öntudatos dolgozót 
,a még jobb munkára, az őszi 
szántás-vetés, betakarítás gyor­
sítására.

A Magyar Képköztársaság Minisztertanácsának határozata 
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének a mező­
gazdasági termékek új begyűjtési rendszeréről és a beadás 
mértékének csökkentéséről szóló határozatával kapcsolatban

Népköztársaság Ml- nagyjelentőségű határozatát és 
az abban foglalt irányelveket 
teljes egészében magáévá tette.

A Magyar Népköztársaság Mi­
nisztertanácsa utasítja a begyűj­
tési minisztert, hogy az MÜP 
Központi Vezetőségének határo­
zatában foglaltak alapján hala­
déktalanul dolgozza ki az elkö­
vetkező három évre — 1951. ja­
nuár 1-től 1956. december öl-ig

ntsztertanácsa megtárgyalta a 
Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének a mezőgaz­
dasági termékek új begyűjtési 
rendszeréről és a beadás mérté­
kének csökkentéséről szóló, a 
gazdasági termelés fejlesztését, 
a parasztság életszínvonalának 
s az ország lakossága ellátásá­
nak további emelését elősegítő

— szóló részletes új begyűjtési 
rendszert és az erre vonatkozó 
törvényerejű rendelettervezete; 
1953. október 2-ig terjessze a mi­
nisztertanács elé, hogy ilymódon 
a Népköztársaság Elnöki Taná­
csa a begyűjtésről szótő új tor. 
vein erejű rendeletét megalkot­
hassa, s hogy az legkésőbb 195". 
október 15-ig közzétételre kerii> 
iön.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának határozata 
a termelőszövetkezetek megszilárdítása és a termelőszövetkezeti 

tagok anyagi jólétének növelése érdekében nyújtott 
további kedvezményekről

A termelőszövetkezetek tovab 
bi megerősítése, gazdálkodásuk 
szilárd megalapozása, valamint 
a termelőszövetkezetek tagjai 
jövedelmének, különösen pedig 
pénzjövcdclménck lényeges eme­
lése eidekében a Magyar Nép- 
köztársaság Minisztertanácsa a 
következőül határozta:

1. Mindazoknak a termelőszö­
vetkezet eki>ek, amelyek a jövő 
gazdasági évben is közösen gaz­
dálkodnak. cl keli engedni a ré­
szükre eddig folyósított és az 
1953. évben esedékes összes rö­
vidlejáratú hiteltartozásaikat — 
a szerződéses növénytermelési és 
állathízlalási hitelek kivételével, 
— mintegy 200 millió forint ősz- 
szegben. A termelőszövetkeze­
tekből esetleg kilépő tagok az 
elengedett hitel rájuk eső ará­
nyos részét tartoznak még eb­
ben az évben az államnak vissza 
fizetni-

2, Az önhibájukon kívül (pél­
dául elemi kár, túlzott beruhá­
zás slb.) különösen rossz anyagi 
helyzetben lévő termelőszövetke­
zetek tagjai munkaegység kész­
pénz-részesedésének növelésére 
középlejáratú hitelt igényelhet­
nek. Erre » célra a miniszterta­
nács a földművelésügyi minisz­
ternek mintegy százmillió forin 
tot bocsát rendelkezésre.

3- Annak érdekében, hogy a 
következő években megvalósí­
tásra kerülő beruházások a ter­
melőszövetkezeli tagok pénzjöve­
delmét ne csökkentsék, a beruhá­
zások anyagi szükségleteinek fe­
dezésére — ideértve azok mun­
kaegység ráfordítását is — az 
összes közép- és hosszúlejáratú 
hitelek 1951. és 1955. években 
esedékes visszafizetését további 
két évre 1956. január hó 1-ig 
fel keli függeszteni. A meghosz- 
szabbitott hiteleket, 1956. január 
hó 1-től, hosszúlejáratú hitelek­
nél 17 év alatt, középlejáratú hj 
teleknél öt év alatt kell vissza­
fizetni-

4. Azon termelőszövetkezetek 
részére, amelyek a bevitt úja­
itok és felszerelés értékét saját 
pénzbevételükből kifizetni nem 
tudják, a pénzügyminiszter az 
erre a célra rendelkezésre álló 
zárolt középlejáratú hitelből — 
a szükséglethez képest — mint­
egy 40—50 millió forintot bo­
csásson rendelkezésre.

5, A begyűjtési miniszter vizs­

gálja meg, hogy az állat-és állati 
termek beadási kötelezettség 
megállapításakor mely termelő- 
szövetkezetnél és termelőszövet­
kezeti csoportoknál történt igaz­
ságtalan, vagy túlzottan nagy 
megterhelést jelentő kivetés és 
ahol ilyen előfordult, a beadási 
kötelezettséget megfelelően csők 
kentse. A beadási kötelezettség­
nek helyesbítését 1953. október 
1-ig be kell fejezni.

6. Az I., II. és III. típusú ter­
melőszövetkezeti csoportok, va­
lamim az önálló termelőszövet­
kezetek ,a kezelésükben lévő ősz* 
szes állami területek (tartalék­
területek) ulán 1951. január 1 _tö] 
kezdve mentesek a búzaföldadó 
fizetése alól.

7. A termelőszövetkezeteket 
fokozott állami támogatásban 
kell részesíteni a termelésüket 
fejlesztő beruházások létesítésé­
nél. Ennek érdekében:

a) öntözőielcp és halastó épí­
tésénél — ha azt a termelőszö­
vetkezet tagsága maga építi — 
a tci’vezés, a műtárgyak megépí­
tésének, valamint a műszaki irá­
nyítás költségei! az állam viseli, 
továbbá a termelőszövetkezet az 
elvégzett földmunka minden 
köbmétere után a munkaegység 
részesedés növelésére és egyéb 
kiadásokra 3.75 forint állami tá­
mogatást kap. visszafizetési kö­
telezettség nélkül.

Azoknak a termelőszövetkeze­
teknek, amelyek nem rendel­
keznek elegendő munkaerővel és 
ezért öntözőtelepüket, vagy ha­
lastavukat, állami vállalat építi, 
a teljes vállalati kivitelezés költ­
ségeire hosszúlejáratú hitelt kell 
folyósítani-

Az öntözötelep, illetve halastó 
építésénél az állam által biztosí­
tott gépi munka költségeit az ál­
lam viseli.

b) A kiöregedett szőlők felújí­
tásának és az új szolok telepíté­
sének nagyobbarányú fejlesztése 
érdekében az oltványszölőknél a 
telepítéshez szükséges oltványo­
kat, az egyéb szőlő telepítéseknél 
a szükséges sima vesszőt, illetve 
hazai gyökeres vesszőt, az állam 
ingyen bocsátja a termelőszövet­
kezetek rendelkezésére. Az új te­
lepítésű szőlő és a nagy karóhiá- 
nyú szőlők karószükségletének 
megvásárlására az állam hosszú­
lejáratú hitelt biztosít. Ezenkívül,

amennyiben a telepítést a terme­
lőszövetkezet tagsága ltézierövel 
végzi, az állam kötött talajokon 
kát. holdanként 3500 formt, ho­
mokos laza talajokon pedig kát. 
holdanként 2500 forint támoga­
tást ad, visszatérítési kötelezett­
ség nélkül. A telepítéshez az ál­
lam által biztosított gépi munka 
költségeit az állam viseli.

c) Üzemi gyümölcsösök telepí­
téséhez az állam Ingyen bocsátja 
a termelőszövetkezetek rendelke­
zésére a szükséges gyümölcsfa­
oltványokat és gyökeres dugvá­
nyokat.

d) Mczövédö erdősávok létesí­
tésénél és legelőfásításoknál kézi- 
forgatás eseten kát. holdanként 
600 forint — gépi munka esetén 
a gépi munka költségeire, hosszú­
lejáratú hitelt kell biztosítani. A 
telepítést követő öt évben — ha 
a gondos ápolás eredményeként 
az állomány eredése és fejlődése 
megfelelő — az crdőtelepítö állo­
más javaslata alapján a vetőmag, 
illetve csemete és suháng árára 
folyósított kölcsönt törölni kell.

c) Magasépítésnél a nagy mun- 
kaigényü férőhelyek — sertés- 
fiaztatók, tehén istállók, 150 férő­
helynél nagyobb juhhodályok és 
dohánypajták — építésénél a 
hosszúlejáratú beruházási hitelek 
mértékét úgy kell megállapítani, 
hogy az az anyagköltségek mel­
lett az építésnél teljesített munka 
díjazására is tartalmazzon megfe­
lelő összeget. Ezt a hitelt a ter­
melőszövetkezetek tényleges szük­
ségleteiknek megfelelően anyag- 
vásárlására és házi előállítására, 
valamint a munkaegység-részese­
dés növelésére fordíthatják. Az 
egyéb állati férőhelyek és épüle­
tek építésénél az anyagbeszerzés 
költségeire — beleértve az idegen 
fuvart is — kell hosszúlejáratú 
beruházási hitelt folyósítani.

f) Azoknál a beruházásoknál, 
amelyeket a műszaki követelmé­
nyek miatt a termelőszövetkeze­
tek kizárólag vállalati kivitele­
zéssel tudnak megvalósítani (pl. 
villamosítás, íúrott kút létesítése 
stb.) a teljes vállalati kivitelezés 
költségeire hosszúlejáratú hitelt 
kell folyósítani.

g) A termelőszövetkezetek a 
jövőben folyósításra kerülő beru­
házási kölcsönök törlesztését a 
beruházást követő eddigi első év 
helyett magasépítéseknél az 5. év­
ben, öntözötelep és halastó cpi-

Folytatás a 2. oldalon) hm

o
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fl Magyar Sépkiizlársasag Miniszterlanacsanah hatarozaia a lerme oszovetkezetex 
megszilárdítása és a termelőszövetkezeti tagok anyagi jo etenek 

y növelése érdekében nyújtott további kedvezményem!
(Folytatás az 1. oldalról) 

lésénél, valamint talajjavításnál 
3. 2. évben kell, hogy megkezdjék. 
Szőlő vagy gyümölcstelepitósre 
és fásításra adott kölcsön törlesz­
tését továbbra is a beruházást kö­
vető 6. évben, gépműszer és egyéb 
felszerelés beszerzéseve adott köl­
csönöknél pedig az .1. évben kell 
megkezdeni.

8. Növelni kell a termelőszövet­
kezetek közös állattartásából 
származó bevételeket. Ezért a 
minisztertanács javasolja a ter­
melőszövetkezeteknek, hogy kö­
zös állatállományukból a megyei 
állatsürüség átlagán felüli állat- 
állományukat, illetőleg, amennyi­
ben állatállományuk a megyei át- 
lagstirüscgnél alacsonyabb, az ül- 
latszaporulatnak mintegy kéthar­
madát a szabadpiacon értékesít­
sék. Természetesen beadási köte­
lezettségüknek tartoznak ponto­
san és időben eleget tenni. Enge­
délyezni kell, hogy a termelőszö­
vetkezetek a tenyésztésre alkal­
matlan, gyenge minőségű tehene

két kiselejtezzék és helyettük 
mintegy 10 ezer darab tenyész- 
üszö vásárlására középlejáratú 
hitelt kell biztosítani.

9. A termelőszövetkezeti tagok 
1953. október 1-töl a háztáji gaz­
daságukban lévő tehén, továbbá 
az 1953. október 1-e után a ház­
táji gazdaságban beállításra ke­
rülő saját nevelésű, vagy vásárolt 
üszöborjúból nevelt tehén után 
mentesek a tejbeadás alól.

A háztáji tehénállomány fej­
lesztése érdekében a tehénnel nem 
rendelkező termelőszövetkezeti 
tagok számára 1953. október 1-töl 
üszővásárlás céljára egy alka­
lommal 2000 forint, öt év alatt 
visszafizetendő hitelt kell folyó­
sítani.

A termelőszövetkezetekbe be­
vitt állatállomány és felszerelés 
után 1953. október 1-töl a terme­
lőszövetkezeti tagoknak kifize­
tett összegek mentesek a jövede­
lemadó alól.

10. Növelni kell a termelőszö­
vetkezeti tagok, különösen a nők

szociális és egészségügyi ellátá­
sát. Ennek érdekében:

a) Az önálló termelőszövetke­
zetek és a III. típusú termelőszö­
vetkezeti csoportok tagjainak 
1953. október 1-töl szülés esetén 
az első gyermek után 500 forint, 
a második és minden további 
gyermek után 400 forint anyasá­
gi segélyt kell folyósítani. A 
szükséges pénzügyi fedezetet a 
pénzügyminiszter a tanácsok 
költségvetésében biztosítsa. Az 
anyasági segélyre azok a terme­
lőszövetkezeti tagok jogosultad, 
akik az előző évben 120 kis­
gyermekes anyák pedig 80 
munkaegységet teljesítettek, Az 
újonnan belépő termelőszövetke­
zeti tagoknak a kötelező szá.mú 
munkaegység elérésekor úgy az 
anyasági segélyt, mint a családi 
pótlékot azonnal folyósítani kell. 
Ha a tag a kőtelező számú mun­
kaegységet saját hibájából nem 
teljesíti, a jogosultság megszűnik.

b) 1953. október 1-töl a terme­
lőszövetkezeti tagok betcgszállí

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6, egynegyed 

9 órakor: Hősök tavaeza
Béke : fél 4, 6, fél 9 órakor: Föl tá­

madott a tenger.
METEOB: fél 3, 5, fél 8 ólakor: 

Föltámadott a, tenger.
HÍRADÓ: délelőtt 10 órától folyta, 

tdlag: Feltámadott a tenger dél­
után 4, 6, 8 órakor: Holnap mindenki 
táncra perdül ,

Petőfi Kert,'Mozi: Este 7 órakor: 
Hősök tavasza..

Népnevelő 1. Szotyori telep: An, 
gya.llal nyaraltam.

Színházi műsor
Évadnyitó előadás szeptember 26.ún 

7 órakor: Ls'hár: Vándordiák opeieU. 
Bérletek ma. 10—1 és 4—7 óra. kö­
zött válthatók. Hétfőtől pénztár i^in. 
den nap 13 órától 19 óráin;. Vándor­
diák előadására jegyek hétfő1 ől \ át. 
h utók.

MINŐSÍTŐ versenyt

rendez vasárnap a D Lokomotív 
birkózó szakosztálya a Jl. ét? IIf ősz. 
tályú versenyzők részére. A versenyt, a 
D. Lokomotív pályán tartják, délelőtt. 
10 órai kezdettel

tását ingyenessé kell tenni. Az 
ehhez szükséges pénzügyi fedeze­
tet a pénzügyminiszter biztosítsa.

c) Az egészségügyi miniszter a 
földművelésügyi miniszterrel és a 
pénzügyminiszterrel egyetértés­
ben egy hónapon belül dolgozza 
ki a termelőszövetkezeti tagoknak 
nyújtott egészségügyi szolgáltatá­
sok további megjavításához szük­
séges intézkedéseket.

11. Azok a termelőszövetkezeti 
tagok, akik a kötelező munkaegy- 
ségminimumot teljesítették, 1954. 
január 1-töl kezdve kislakásépí­
tésre kölcsönt — szükség esetén 
házhelyet kaphatnak. 195-1. évre 
erre a célra a pénzügyminiszter 
30 millió forint hitelt, az Orszá­
gos Tervhivatal elnöke a megfe­

lelő építési anyagokat biztosítsa. 
A kölcsön folyósításának feltéte­
leit és elosztásának módját a 
pénzügyminiszter a földművelés­
ügyi miniszterrel egyetértésben 
október 31-ig szabályozza.

12. A földművelésügyi minisz­
ter egy hónapon belül dolgozzon 
ki megfelelő intézkedéseket annak 
érdekében, hogy a termelőszövet­
kezetek termelésük és pénzjöve­
delmük fokozása útján tagjaik­
nak elvégzett munkaegységeik 
arányában évközben havonta, 
vagy hathetenként, folyamatosan 
a termelőszövetkezetek anyagi 
helyzetétől függően a bevételük­
ből megfelelő pénzelőleget — ahol 
lehetséges, természetbeni előleget 
is — juttathassanak.

Grorslisía a Második Békekölcsön harmadik sorsolásának 2-ik nap járói
J ____ .... c.n. 1A-,_snn 901—300 5439 301—100 ” 2373 601—71

50 EZEK FT-OT NYERTEK

0682 329 j 2856 042
14*11 970 3304 722
2042 412 1 6678 162
25 EZER FT.OT. NYERTEK

0006 594 5018 771
0109 201 5312 429
2915 660 6071 411
3017 425 7182 072
3946 097
JO EZEK FT.OT NYERTEK

0241 707 2994 766
0433 841 3365 330
0465 629 3499 472
0559 080 3741 556
0685 169 5055 126
0923 249 5526 650
1661 128 5560 269
1940 095 5699 294
2101 914 5926 516
2208 518 5928 822
2855 035 6106 407
2920 554 _ _ 6166 115

5 EZER FT-OT NYERTEK

0042 093 2849 596
0059 870 2904 676
0855 837 2941 142
0157 177 3077 466
0284 682 3097 951
0416 909 3141 258
0505 024 3143 190
0565 852 3249 351
0613 330 3351 642
0648 015 3360 552
0724 231 3403 00-1
0725 645 3440 840
0774 827 3537 891
0855 837 3554 127
0878 300 3657 995
0986 335 3756 563
1039 139 3768 589
1099 756 3804 299
1163 350 3821 882
1194 230 3905 001
1238 609 3912 055
1370 797 3933 351
1425 874 4055 582
1570 935 5122 473
1622 760 5168 859
1633 0-13 5438 047
1758 246 5516 154
1792 931 5543 063
1838 890 5570 316
1907 951 5580 752
1910 917 5758 127
1976 427 5793 180
2006 045 58.17 740
2116 601 5982 913
2184 135 6169 547
2228 960 6559 131
2251 907 6586 950
2459 881 6589 522
2517 510 6628 521
2688 377 6735 314
2721 949 6749 239
2787 600 6803 829
2797 801 6867 692
2844 460 7128 410

2088 401—500 4074 001—100
2612 301—400 5110 001—100
2686 701—800 5765 901—1000
2901 701—800 5901 101-200
3487 101-200 5984 801-900
3574 701—800 6090 201 -300
3620 804—900 6193 501—600
3811 401-500 6544 601—700

500 FT.OT NYERTEK 
(Sorozathúzáseal.)

EZER FT.OT NYERTEK
(Sorozathúzáseal.)

0540 901-1000 I 1350 101—200
0651 601 703 ' 1719 201- 3t>0

0068 801—900 3214 101-200
0178 501-600 3217 601—700
0337 401-500 3376 301—400
0413 401—500 3414 601-700
0461 801-900 3476 901—1000
0494 901—1000 3755 501—600
0589 601—700 3780 501—600
0749 501—600 3782 401—500
0773 301—400 3807 301—400
1336 701—800 3862 801—900
1439 601—700 3968 001—100
1505 701—800 3973 901—1000
1571 201—300 5060 601-700
1584 101—200 5173 101—200
1763 001—100 5176 501-600
1787 601—700 5280 901—1000
1808 701—800 5683 701—800
1816 '201-300 5743 601—700
2221 701—800 6023 5011—600
2463 601—700 6041 901—1000
2697 701—800 6062 201—300
2783 701—800 6161 201—300
2849 901 -1000 6650 ooi—ioo
3044 601- 700 6725 701—800
3139 901—1000 6815 401-500

300 FT-OT NYERTEK
(Sorozathúz á.se al.)

0006 501-600 1639 201—300
0034 101—200 1661 101—200 1
0049 201- 300 1724 601—709
0097 501—600 1758 201—300
0135 701—800 1777 601—700
0210 501—600 1778 901 -1000
0216 701—800 1907 901-1000
0433 801- 900 1910 901—1000
0465 601—700 1940 001-100

0505 001—100 2006 001—100
0529 301- 400 2042 401—500
0565 SOI—9C0 2056 601—700
0571 101—200 2101 901—1000
0587 901—1000 2116 601—700
0631 801 900 2126 001—100
0648 001—100 2143 401—500
0685 1.01—200 2184 101-200
07 >5 201—3C0 2228 901 1000
0723 301—400 2299 401—500
0878 201—300 2323 901-1000
0923 201- 300 2335 401 -500
0975 301 4C0 2344 901—1000
1031 501—eoo 2381 001-100
1039 101—200 2434 301-400
1238 601—700 2459 801—900
1359 601 700 2507 201—300
1416 501 603 2517 501—600
1426 801 900 2688 301-400
1444 801- 900 2721 901 100.0
1483 301 - 400 2787 501- 600
1523 303—409 2793 301-100
1570 £01—1000 2846 301—100
1572 001-100 2855 001 UO
1596 001-100 2882 201—300
1622 7Q1—800 2915 601—7C0
1633 601—700 2934 201-300
1035 101-200 2994 701 800

3200 601—700
3003 401—500
3244 601—700
3276 201—300
3283 001—100
3204 401-500
3304 701 -SCO
3403 001—100
3440 801—900
3530 201—300
3554 .101-200

3557 001—100
3582 301—400
3657 901—1000
3756 501--000
3768
3804
3821
3855
3905
3920
3946
3973
4055
50118
5064
5163
5169
5244
5372
5401
5437
5510
5526
5560
5564
5370
5580
5879
5699
5724
5758
5793
5528
5846
5875
5926
5928
5940
6001
6027
6143
6620
6628
6678
6714
6803
6813
6866
6867
6833
7128
0012
0059
0077
0095
0109
0157
0203

0211
0218
0281
0336
0356
0356

501—600
201—300
801—900
201...300
001—100 
201 300 
0-01—100 
001-100
501..600
701—800 
601-700 
401 -500 
701—800 
801-900 
101—200 
001-400 
701—800 
301—400 
601—730 
201—í 00 
701—800 
301—400 
701—800
oon—loo
201—300 
501-600 
101 — 200 
101—200 
801—900 
301—400 
401-500 
501-600 
801—900 
001—ICO 
801—900 

901—1003 
901—1000 

101—200 
501—600 
101—200 

901- 1000
801—9C0 
HÓI—200 
501—800 
601—700 
601—700 
401—500 
001-100 
801 - 900 
001—100 

901—1000 
201—300 
101-200 

f 01 -1003 
701—800 
401—500 
Ü01—700 
001—100 
201—300 
401-500

0413 601r-700
0416 901—1000 
0467 201—300
0359 001—100
0313 301-400
0658 001—100
0682 301—400
0724 201—300
0725 601-700
00774 801—900 
0794 001-100
0855 801-900
0872 701—800
0986 30rb-400
1099 701-800
1138 101-200
11.63 301—400
1164 201-300
137^01—800 
14C vól- 1000 
141,!» 401-500 
1419 1 301—400 
1465 301—400
1480 101—200
1564 501—600
1754 801—900
1792 901—1000 
1838 801—800
1924 701—800
1976 401—500
1992 501—600
220“, 501 -600
2“51 901—1000
22.68 701—800
2377 101—200
2398 901—1000 
2453 601—700
2627 301 -400
2651 601-700
2797 801—900
2844 401—500
2849 501—600
2856 001—100
2879 101—200
2904 601—700
2920 501-600
2941 101—200
2952 201—300
3008 301—400
3017 401-500
3016 101 200 
3097 901—1000 
3141 201- 300
3,143 101—200
2,249 301—400
3.36'2 901-1000 
3351 601—700
2,365 301-400
3499 401 500
3537 801 900
3653 601-700
3741 50L 600
3782 201—300
3814 801 900
3840 SOI 1000 
3005 9011000 
3912 001—100
2,933 301- 400
2,953 001 -100
3990 901-1090 
5955 191—200
5122 401-500
5168 801—900
5312 
5438 001- 100

5491 201—300
5516 101—200
5543 001—100
5703 601—700
5817 701--800
5839 401—500
5861 601—700
5961 501—600
5982 901—1000
6071 401—500
6087 101—200
6106 401—500

300 FT NÉV

0001 501 600
0006 001—100
00*15 201—300
0061 901—1000
0085 001—700
0112 201—303
0163 801—900
0225 001—100
02311 701—800
0287 301—100
0300 201-300
0421 301-400
0129 801—900
0460 701—800
0482 001—100
0489 601—700
0524 401—500
0529 001-100
0589 401—500
0656 101—200
0677 401—300
0704 10>1—200
0719 SOI—900
0738 901—1000
0762 001—100
0767 201 - 300
0770 201—300
1022 901—3-000
1034 201—3°°
1211 601-700
1232 701—SOO
11266 601—700
1258 901 -1000
1304 701—800
1311 701-800
1328 901—1000
1420 401—300
1460 401—500
1503 601-700
1526 801—300
1549 SO Ír- 900
1561 501»—600
1628 501-600
1705 301—100
1827 401-500
1842 901..1000
1855 90! -1000
1899 901—1000
1906 501 - 600
1965 001—100
2016 501—300
2063 701—800
2079 301-400
2155 801 - 900
2378 901-1000
2304 501 600
2376 901-1000
2417 101 too
2446 íiOt 100
2457 SO 1—900
2517 601 700

6162
6166
6169
6219
6559
6586
6589
6735
6749
6893
7182
7194

201—300 
101—200 
501—600 
101—200 
101-200 

991—1000 
601-—600 
301—400 
201-300 
101—200 
001—100 
501—600

2527 
2542 
2556 
2580 
2592 
2781 
2849 
2859 
2922 
2981 
2966 
3007 
3027 
3072 
3075 
3161 
3213 
3247 
3254 
3230 
3291 
3328 
3337 
3347 
3360 
3389 
3445 
3447 
3449 
3484 
3524 
o53j 
3574 
3622 
3643 
3671 
3800 
3800 
3855 
3890 
3991 
4033 
4050 
4068 
4084 
5004 
5044 
5961 
5082 
5095 
5118 
5133 
5171 
5185 
5238 
5302 
5325 
5327 
5367 
5393 

. 5425

701—800 
701—800 
001—100 
101-200 
501 - 600 
101-500 
401-500 
001—a 00 
701-800 
401—500 
101—200 
301—100 
401—500 
701—800 
301—400 
601—700 
C01—100 
501-600 
101—200 
301—400 
801—900 
301—100 
001—100 
201—300 
601-700 
501—600 
501—600 
001—100 
501 -600 

901-1000 
001—ICO 
801—900 
101 -200 
201—300 
101—200 

901-1000 
301-400 
401—500 
701—800 
201 - 300 
001—100 
301—100 
201—309 
401—500 

901—1000 
401-500 
101—200 

901—1000 
301 - 400 
701—S00 
601—700 
301—100 
801 -900 
501—600 

901—1000 
901 -1000 

2Q1 -300 
301 - 100 
001-100 
101—2.00 
501—600

5439 
5541 £ 
5545 £ 
5605 
5608 
5852 
5892 
5749 
5762 
5809 
6052 
6098 
6102 í 
6143 
6150 
6512 
6589 
6812 
6661 ! 
6671 
6705 
6726 I 
6856 
6831 
7153 
7195

0056
0105
0125
0144
0285
0298
0317
0336
0386
0305
0482
0502
0525
0566
0606
0742
0886
0905
1018
1045
1169
1183
1249
1294
1339

1530
1702
1783
1791
1812
1919
2044
2>'04

2129
2136
2188
2258

10H—200 
001 100 
501- 600 
201—300 

>01-1000 
601700 
701 800 
801 900 
101—200 
501—600 
601—700 
101-200 
701-800 
001—100 
701- 800 
801—900 
301—400 
601 700 
301 - 400 

301-1000 
701—SCO 
001—100 
001—>100 
201-300 
401- 500

701-800 
201—300 
601 - 700 
701-800 
201—300 
401-500 
601 700 
401—500 
601—700 
601—700 
301-400 
201—303

2373
2380
2418
2486
2538
2545
2551
2558
2672
2684
2690
2727
2811
2856
2574
2900
2970
2993
3022
3331
3349
3435
3457
3498
3556
3614
3644
3763
3853
3970
4060
4091
4092 
4099 
5012 
5016 
5033 
5166 
5183 
5267 
5363 
5365 
5427 
5486 
5558 
5596 
5638 
5658 
5675 
5686 
5702 
5799 
5802 
6004 
6021 
6076 
608$ 
6532 
6606 
6687 
6707 
6871 
7155

601—700 
201—300 
70Ú-S0O 
601—700 
601—700 
601—700 
601—700 
701—SOI) 
201—300 
101-200 
7011-800 
301—400 
601—700 
SOI - 900 
801—900 

901—1000 
301—400 
801-900 
091—101) 
401—500 
601—700 
701—800 

901—1000 
001—100 
101—200 
501—600 

901—1000 
301—400 
601—700 
801—900 
301-400 
401—500 
601-700 
301—400 

901 1000 
801—900 
101—200 
201—300

901—1000 
501 - 600 
70111—800 
501 609 
401—500 
301—400 

901—1009 
001—100 
301—400 

901—1000 
301—400 
001—100 
201—300 

901—1000 
801—900 
401- 500 
701-800 

901—1000 
SOI—900 

901—1000 
801-900 

901—1000 
501—600 

901—‘1000 
201—SCO

A fenti gyorslista közvetlenül 
a húzás után készült, esetleges 
számhibákért felelősséget, nem 
vállalunk.

, A BALMAZUJVAEOSl' I>á|1'tbi.z®'^ 
fág* és tanács nemcsak megállapítaev 
tegyen, hanem segítse a tszc*-k műn. 
kaját“ című cikkünk második roll»* 
anyag-torlódáe miatt vasárnapi esti­
mánkban közöljük

Hazánk fel 
birtokok felos, 
krácia abam|
és megszilardj
hogy a masy
elinduljon azl 
biztosított ért 

A dolgozó ri
ban csak úgy,
bé, szebbé te 
.ágban úgy a 
„agyüzemŰ 
tunk meg,
traktorokat,
műtrágyát.
Halmazunk.
termelés adlil
parasztságna
get: villanyt, 
zat, szülőéül 
dát, könyvtál 
kultúrált jón 

A nagyüzd 
shásának úti 
ság számára 
gozó parasj 
zetekben vaj 
hatja magái] 
melés előnyt 
zeti termeiéi 
termelés mii] 
sa, a korszej 
hozama a 
egyesült 
anyagilag í 
számára.

Ezek a 
bennünket, | 
ra, hogy ön| 
bél a jelen I 
zőgazdaság 
alakítsunk.

Célol
1. A téri] 

kodás céljai 
parasztok I 
közös műn] 
terméshozai 
jövedelmezi] 
családjuk 
középparas 
nyCgcsen rq 
taráit élete]

A terniel) 
telezik mag 
vei fejleszt! 
megvédik d 
löszövetkez 
nul teljesül 
és kötelezd 
tikus állanj 
vetkezeti ta 
társas gaz] 
vetkezőit 
kintjk, vál 
kát a gépé 
működésbe 
dálkodó 
vonzóvá, 
gazdasággl 
szövetkeze] 
erejükkel 
kulákok, a] 
gozó nép 
lett, hogy 
parasztok 
les jó élet] 
valósuljon

2. A ld 
tagok a ni 
földet köz 
termelőszö 
adják. A 
gazdálkod]

a) a tas 
élvezetébe 
bármilyen I 
latiban lé
táji gazda
ható terüli

b) az á 
nes haszrJ 
zetriek át] 
milyen cí 
kezelésébe 
föld.

A tern 
használat] 
könyvet 
tartja a 
letét, halj 
tékük, ga] 
tait.

A term: 
dálkodási 
sem bérb: 
helő.
_3. A lei 

rületén ve
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19. szoini AT

műsor
keptember 26.un 
|ndordiák opeiett, 

4-—7 óra ko­
kul pénztár t^in. 
11 óráig. X ánuor- 

í hétfő'öl vád.

ERSENYT
I). Lokomotív 

i it. tv 11! ősz. 
ire. A versenyt a 
tartják, délelőtt

bkat biztosítsa, 
ládának íeltéle- 
pak módját a. 

földművelés- 
egyetértésben 

bályozza.
[lésügyi minisz- 

eliil dolgozzon 
lecléseket annak 

termelöszövet- 
k és pénzjövo- 
útján tagjaik- 

[nunkaegységeik 
;aen havonta. 
, folyamatosan 

lezetek anyagi 
a bevételű k- 

lelöleget — ahol 
(zetbeni előleget 
Lak.

\p járói
[ 2373 601- 700

2380 201- 300
2418 70’'.- 800
2486 60.1- 700
2538 601- -700
2545 601- 700

1 2551 601--701)
I 2558 701--SO 9

2672 201--300
2684 10 L 200
2690 703- -800
2727 301 -400
2811 601- 700
2856 801 900
2874 SOI -- 900
2900 901— ÍOOO
2970 301 —400
2993 SOI 900
3022 óm­-100
3331 tól -500
3349 601- -700
3435 701- -800
3457 901- ÍOOO
3498 001 -100
3556 101 200
3614 501- 600
3644 991-1000
3763 301- 400
3853 601 -700
3970 801 900
4060 ,"Ol- 400
4091 lOl--500
4092 601 -700
4099 301- -400
E0I2 901 1.000
5016 801 -900
5033 .101 -209
5166 201--300
5183 901- 1000
5267 501 600
5363 70llr -800
5365 501 600
5427 401--500
5486 301 -400
5558 901-1000
5596 ooi--100
5638 201 -400
5658 901- -ÍOOO
5675 301 —400
5686 001 -100
5702 201 -300
5799 901- -ÍOOO
5802 801—900
6004 401- 500
6021 701 -800
6076 901--aooo
6085 801 -900
6532 901- -1000
6606 801 -900
6687 901--1000
6707 501 -600
6871 901--0000
7155 201—3CO

's lista közvetlenül 
készült, esetlege* 

Ifelclősséget nem

I VÁROSI' pártbizot*. 
|ei:ivF?.k megállapítást 
Uitäe a tszert-k mua, 
lünk m a od i k réssét 
ji itt vasárnapi e^á-
lik

SZEPTEMBER 19. SZOMBAT

Javaslat a mezőgazdasági termelőszövetkezetek alapszabályára

tunk meg,
traktorokat,
műtrágyát,
halmazunk.

Hazánk felszabadítása, a nagy- 
birtokok felosztása, a népi demo- 
krácia államrendjének kialakulása 

megszilárdulása lehetővé Hte, 
j10oY a magyar dolgozó parasztig 
ólinduljon az alkotmányunk által 
biztosított emberibb élet útján.
1 dolgozó parasztság életét azon­

ban csak úgy lehet jobbá, Könnyjb- 
bé szebbé tenni, ha a mezőgazdá­
dba n ugyanúgy, mint az iparban 
nagyüzemű gazdálkodást honosí- 

ha korszerű gépeset, 
nemesített vetőmagot, 

növényvédöszereket al-
____ Csakis a nagyüzemi]

termelés adhat a falunak, a dolgozó 
parasztságnak jólétet és ' művelte­
iét. villanyt, vízvezetéket, Kórhá­
zat szülőotthont, jó iskolát és óvo­
dát, könyvtárat, mozit, egyszóval 
kultúrált jómódú életet.

A nagyüzemi! termelés megvaló­
sításának útja a dolgozó paraszt­
ság számára: a szövetkezés. Dol­
gozó parasztságunk a szövetke­
zetekben való társulással biztosít­
hatja magának a nagyüzemü ter­
melés előnyeit. A közös szövetke­
zeti termelés jobb eredményei, _ a 
termelés minőségének a megjavítá­
sa, a korszerű állattartás magasabb 
hozama a termelőszövetkezetekben 
egyesült dolgozó parasztságot 
anyagilag felemeli és jólétet teremt 
számára.

Ezek a felismerések vezetnek 
bennünket, dolgozó parasztokat ar­
ra, hogy önkéntes elhatározásunk­
ból, a'jelen alapszabály szerint me­
zőgazdasági termelőszövetkezetet 
alakítsunk.

Célok és feladatok
1, A termelőszövetkezeti gazdál­

kodás célja, hogy a szövetkezeti 
parasztok szorgalmasan végzett 
közös munkával növeljék a :5ld;k 
terméshozamát, állattenyésztésük 
jövedelmezőségét, s ezzel maguk es 
családjuk számára a jól dolgozó 
középparasztok életszínvonalát lé­
nyegesen meghaladó jómódú, kul­
turált életet biztosítsanak.

A termelőszövetkezet tagjai kö­
telezik magukat, hogy minden erő­
vel fejlesztik közös gazdaságukat, 
megvédik és növelik a közös terme­
lőszövetkezeti vagyont, hiánytala­
nul teljesítik termelési feladataikat 
és kötelezettségeiket népi demokra­
tikus államunk iránt. A termelőszö­
vetkezeti tagok ezt az alapszabályt 
társas gazdálkodásuk és egész szö­
vetkezeti életük alaptörvényének te­
kintik, vállalják, hogy gazdaságu­
kat a gépállomással szoros együtt­
működésben a még egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztok előtt 
vonzóvá, példamutató szocialista 
gazdasággá fejlesztik. A lermelő- 
szövetkezeti parasztok egyesített 
erejükkel kivívják a győzelmet a 
kulákok, a kizsákmányolok, a dol­
gozó nép valamennyi ellensége le­
lett, hogy a szocializmus, a dolgozó 
parasztok kizsákmányolástól men­
tes jó élete a falun mielőbb meg­
valósuljon.

A földről
2. A termelőszövetkezetbe lepő 

tagok a művelésűk alatt álló összes 
földet közös gazdálkodás céljára a 
termelőszövetkezet használatába 
adják. A termelőszövetkezet közős 
gazdálkodási területéhez tartozik:

a) a tagok tulajdonában, haszon- 
élvezetében, haszonbérletében vagy 
bármilyen címen tényleges haszná­
latában lévő összes föld — a ház­
táji gazdálkodás céljára megtart­
ható terület kivételével;

b) az állam által tartós és :ngye- 
11 es használatra a termelőszövetke­
zetnek átadott föld, továbbá bár­
milyen címen a termelőszövetkezet 
kezelésébe, használatába adott 
föld.

A termelőszövetkezet a közös 
használatában lévő földekről föld- 
könyvet vezet, amelyben nyilván­
tartja a földek tulajdonosait, terü­
letét, határait, művelési ágát és ér­
tékük, gazdasági rendeltetésük ada­
tait.

A termelőszövetkezet közös gaz­
dálkodási területe sem elidegen’tés, 
sem bérbeadás által nem csökkent­
hető.
J A lermelőszövetkezet közös te­

rületén vetésforgó szerint gazdálko­

dik és azt az alkalmazott vetésfor­
gónak megfelelő táblákra osztja.

4. A termelőszövetkezetbe lépő 
minden közös háztartásban élő csa­
lád jogosult 0.5 — 1 kát. hold földet 
háztáji gazdálkodás céljára meg­
tartani. Akinek a »belépéskor földje 
nincs, annak a közös területből 
kell a háztáji földet kijelölni. A 
háztáji földeket lehetőleg a terme­
lőszövetkezeti tagok lakóhelyének 
közelségében kell kijelölni és azt a 
termelőszövetkezet közös gazdál­
kodási területétől teljesen el kell 
különíteni.

A háztáji gazdaság területébe be 
kell számítani a ház körül lévő 
veteményeskertet, szőlőt, gyü­
mölcsöst, valamint a be nem épített 
házhelyet is, ezek együttes terii'ete 
azonban 1. kát. holdnál több nem 
lehet. A háztáji föld állandó és an­
nak terheit használója viseli.

A termelőeszközökről
5. A termelőszövetkezetbe lépő 

tag, illetve család köteles a terme­
lőszövetkezet közös gazdálkodásá­
ba bevonni:

a) összes igásállalait és a ház­
táji gazdálkodás kereteit megiala- 
dó haszonállatait;

b) összes főbb mezőgazdasági 
termelőeszközeit (igáskocsi, lószer­
szám, vetőgép, borona, íükaszáió- 
gép, melegágy! felszerelés slb ) 
a kisiparos valamennyi munkaesz­
közét;

c) a közös használatba adott 
földterület bevetéséhez szükséges 
vetőmagot;

d) a közös tulajdonba adott álla 
tok eltartásához az új termésig 
szükséges takarmányt;

e) a háztáji gazdaság termeién 
kívül lévő és annak szükségletét 
meghaladó gazdasági é ideieket.

6. A termelőszövetkezetben 
háztáji gazdaság céljára minién 
család tulajdonában marad:

a) a lakóház, a megtartott házláj 
gazdaság területe és a háztáji ál­
latállomány elhelyezéséhez szüksé­
ges gazdasági épületek;

b) a háztáji föld megműveléséhez 
szükséges mezőgazdasági munka­
eszközök, szerszámok;

c) egy tehén és egy.-két növen­
dékmarha, egy-két anyakoca sza­
porulatával, évente három-négy hí­
zósertés, öt darab juh vagy kecske, 
korlátlan számú baromfi, názinyút 
és méhcsalád.

Ha a családnak a háztáji told 
megműveléséhez igásáltatra vagy 
egyéb gazdasági felszerelésre van 
szüksége, azt a termelőszövetkezet 
vezetősége a közgyűlés által meg­
határozóit térítés mellett rende'ke- 
zésre bocsátja.

7. A közös gazdálkodásba aUotl 
vagyontárgyakat a belépő tag és a 
vezetőség egyik tagjának jelenlété­
ben leltárba kell venni, feltüntetve 
a vagyontárgyak mennyiségét és 
értékét. A leltár felvételéről a veze­
tőség gondoskodik, azt a termelő­
szövetkezet elnöke és a belenő tag 
írják alá. A leltár egyik példányát 
a belépőtagnak át kell adni. A lej- 
tárt a vagyontárgyak értékének jó­
váhagyása végett a közgyűlés elé 
kell terjeszteni.

A közös tulajdonba adott teime- 
lőeszközökkel a termelőszövetkezet 
rendelkezik.

8. A termelőszövetkezeti közös 
tulajdonba adott igás- és haszon­
állatok, takarmány és gazda;égi 
felszerelés értékének 35 százalékát 
a fel nem osztható szövetkezeti 
alaphoz kell csatolni. A termelő­
eszközök ezen felüli értékét a tehe­
nek és anyasertések után egy éven 
belül, a ló és egyéb állatok, gazda­
sági felszerelés, valamint a takar­
mány után négy évi jgvcnld rész­
letben a tag részére ki kell fizetni. 
A bevitt vetőmagért sern^ természet­
beni, sem pénzben! térítés nem iar.

9. Az olyan egyénileg gizilálM 
dó dolgoz.ó parasztot, aki a beje­
pést megelőző egy éven belül 'gas­
es haszonállatait, valamint gaz a- 
sági felszerelését — a rendes gaz­
dálkodás kereteit meghaladó mér­
tékben — eladta vagy a belépéskor 
vetőmaggal nem rendelkezik, csak 
azzal a feltétellel lehet HVaum Irt- 
melőszövelkezetbe, ha kötelezi ma­
gát, hogy az eladóit állatok és fel­
szerelés értékének 35 százalékát

egy éven belül befizeti, a vetőma-' 
got pedig egy év alatt természetben 
beadja. Ellenkező esetben ezt az 
összeget, illetve a terményt a lag 
részesedéséből le kell vonni.

A tagságról
10, A termelőszövetkezet tagja 

lehet minden- 16 éven felüli dolgozó 
paraszt, férfi és nő egyaránt, aki az 
alapszabályt magára kötelezőnek 
elismeri.

A tervnelősTOvetkezet tagjai közé 
felvehetők az ipari munkások csa- 
lágtagjai, továbbá a mező-, szötő- 
és kertgazdaságban és állattenyész­
tésben, vagy a szövetkezeti gazdál­
kodáshoz szükséges egyéb szakkép­
zettséggel rendelkező dóig szók, va­
lamint olyan ipari munkás, vagy 
egy segédnél és egy ipari tanulónál 
több alkalmazottat nem fogta'kvz- 
tató dolgozó 'kisiparos, akinek szak­
mai munkájára a termelőszövetke­
zetnek szüksége van.

Uj tagot az év folyamán bármi­
kor fel lehet venni.

11. A termelőszövetkezetbe való 
felvételt belépési nyilatkozattal, 
írásban kell kérni. A nyilatkozat­
ban, ha a belépő családfő, fe| Nil 
tüntetni 16 éven felüli, földművelés­
sel foglalkozó családtagjai nevét, 
a saját és családtagjainak művelé­
se alatt álló földet, valamint a tu­
lajdonában lévő állatokat és főbb 
gazdasági felszerelést, továbbá azt, 
hogy önkéntes elhatározásból 'ép­
nek a termelőszövetkezetbe és az 
alapszabályt magúkra Kötelezőnek 
elismerik. A belépési nyilatkozatot 
a családfő mellett, annak lelesége 
és 16 éven felüli családtagjai is 
aláírják, ha főfoglalkozásuk a föld 
művelés és közös háztartásban él 
nek.

A tag felvételéről — a vezetőség 
javaslatára — a közgyfi'éx óönt. A 
felvételi kérelem elutasítása esetén 
a belépni kívánó, dolgozó paraszt 
felvételi ügyének felülvizsgálatát 
kérheti a járási tanács végrehajtó­
bizottságától.

12. A termelőszövetkezetbe nem 
lehet tagként felvenni Mzsákmá- 
nvolókat, Mákokat, spekulánsokat 
és a választójoguktól megfosztott 
személyeket.

13. A termelőszövetkezeti tag
jogai: ,, , ,

a) a közgyűlésén szava tau es ta­
nácskozási joggal vesz részt, azon 
észrevételeit, javaslatait előterjeszt 
heti;

b) résztvesz a termelőszövetkezet 
vezető szerveinek megvá'asztásá 
ban és azokba beválasztható;

c) a termelőszövetkezetben vég 
zeit munkája alapján terményben 
és pénzben részesedés Heti meg
a termelőszövetkezet jövedelmével
arra előleget kérhet, jutalomra van 
joga az állata terven felül termelt 
'avakból, élvezi mindazokat az elő

vagyon megőrzéséről és karbantar­
tásáról, azt minden kártevéstől 
megóvja.

15. A termelőszövetkezetből csak 
a gazdasági év végén lehet kilépni. 
Aki a termelőszövetkezetből ki akar 
lépni, ezt a szándékát hat hónap­
pal előbb, írásban köteles a vezető­
ségnek bejelenteni.

A kilépő tagnak elsősorban a 
termelőszövetkezet szétszórt föld­
jeiből, vagy a tagosított terület szé­
lén azonos értékű földet kell kiad­
ni, mint amilyennel belépett.

A föld kiadása és minden egyéb 
elszámolás ■ a gazdasági év végén 
történik. A beadott élő- és holtfel­
szeretés érlékének 35 százalékon fe­
lüli, illetve annak még ki nem 
egyenlített részét ki kell fizetni. A 
kilépő tag köteles viselni a terme­
lőszövetkezet közös tartozásaiból 
arányosan reáeső részt, meg kel! 
térítenie a termelőszövetkezettel 
szemben fennálló esetleges tartozá­
sait és tőle a termelőszövetkezet 
által juttatott háztáji földet meg 
kell vonni;

A kilépő tag köteles a gazdasági 
év végéig a közös munkában vészt - 
venni.

16. A termelőszövetkezet köz­
gyűlése kizárhatja a tagok sorából 
azokat, akik vétenek az alapsza­
bály ellen, a közös vagyonban kárt 
okoznak, vagy a munkafegyelmet 
súlyosan megsértik. A közgyűlés 
kizárási határozatot csak a tagok 
háromnegyedrészének jelenlétében 
hozhat. A kizárásról felvett jegyző­
könyvben fel keli tüntetni a jelenlé­
vő tagok számát és azt, hogy há­
nyán szavaztak a kizárás mellett. 
A kizárt tag ügyének felülvizsgá­
latát kérheti a járási tanács végre­
hajtó bizottságától,

A kizárt taggal — ugyanúgy, 
mint a kilépővel — az év végén 
kell elszámolni és földjét kiadni. A 
kizárt tag a határozat után a közö 
munkában nem vehet részt és juta­
lomban nem részesülhet. A terme­
lőszövetkezet közgyűlése a kizárt 
tagot az általa okozott kár megté­
rítésére kötelezheti, s a kártérítés' 
részesedéséből levonhatja.

A termelőszövetkezet 
vezetése

nyöket és juttatásokat, amelyeket 
termelőszövetkezet tagjainak hiz.o

d) a közös használatba adott sa 
ját földje után pénzben földjáradek 
illeti meg;

e) a közgyűlés által sem orvosolt
sérelem esetén panasszal fordulhat 
a járási tanács végrehajtó bizottsá­
gához. . .

14. A termelőszövetkezeti tag kö­
telességei:

a) az alapszabálynak es a Köz­
gyűlés határozatainak, valamint ^ a 
vezetőség ezek alapján kiadott tua- 
sításainak pontos betartásával min­
denkor kellő időben, jó minőség­
ben, becsülettel elvégzi a rabi’.ott 
feladatot és aláveti magát a terme­
lőszövetkezet munkarendjének

b) a termelés zavartalansága es 
a munkaszervezet megszilárdítása 
érdekében minden termelószovet.ie- 
zeli ta« köteles személyesen reszt­
venni a közös, munkában és éven­
ként legalább 120 - kisgyerme­
kes anyáknak legalább SU műm 
kaepységet teljesíteni; a kote.ezo 
munkaegységekből a növényápolás

legalább 40, aratas-cseplesidejére
idejére, 30, az őszi 
rítás idejére ugyancsak 30 vnuiwa 
egység essék; .
"cl képességei szerint arra tore,< 

szik, hogy a termelqszóv', Kezet 
megerősödjék, vagyona á 
növekedjék, gondoskodik

termésbetaka-

-írulóan
közös

17. A temelőszövetkezet legfőbb 
igazgatási szerve a közgyűlés, ame­
lyet a tagok összessége alkot. A 
közgyűlésen a termelőszövetkezet 
tagjai tanácskozási és szavazati 
joggal vesznek részt.

A közgyűlésre a termelőszövet­
kezet minden tagját — a napirend 
közlésével — meg kell hívni. A 
közgyűlés határozatképes, ha azon 
a tagok kétharmada jelen van.

A közgyűlés határozatait egysze­
rű szótöbbséggel hozza.

A közgyűlést a vezetőség havon­
ként legalább egyszer köteles ösz- 
szehivni, ezenkívül össze kell hívni 
minden olyan esetben, amikor ezt 
a termelőszövetkezet gazdálkodá­
sának érdeke megkívánja, illetve a 
tagok egyharmadrésze, vagy a já­
rási tanács kéri.

18. Az alapszabály és a jogsza­
bályok keretei között a tagok köz­
gyűlése hoz határozatot, illetve 
dönt a termelőszövetkezetet érintő 
minden fontosabb ügyben, gy Kü­
lönösen:

a) megválasztja es felmenti a 
termelőszövetkezet vezetőségét, el- 
nőkét, valamint az ellenőrzőbizott- 
ságot, továbbá dönt a tagok felvé­
tele és kizárása felől;

b) megvitatja és jóváhagyja az 
évi termelési tervet, a bevétel - k i - 
adási költségvetést, az építkezési 
terveket és a helyi munkanorma-
kat; .... .

e) jóváhagyja a különféle alapok 
nagyságát és megállapítja a tagok 
által teljesített munkaegységre Ju­
tó terményül ennyi séget és pénzösz- 
sz^0^!;

d" határoz az állami gépállo­
mással és egyéb állami várnaiatok­
kal megkötésre kerülő szerződének 
ügyében; ..............

e) az ellenőrző bizottság vélemé­
nyének meghallgatása után jóvá­
hagyja az elnök és a vezetőség év­
közi’ és évvégi beszámolóját, van-

, mint a zárszámadást;
f) határozatot hoz a hitelek es

kölcsönök felvétele ügyében, v.i'a- 
mint a szociális-kulturális alapúid 
való kifizetések felől;

g) megvizsgálja és jóváiUigyjH 
a termelőszövetkezet fejlesztési ter­
veit és a vetésforgó tervét.

A szövetkezeti demokrácia a ter­
melőszövetkezeti élet együk legfőbb 
alapelve. s ezt senki nem sértheti 
meg. A közgyűlés hatáskörébe utalt 
ügyekben csak a tagok — vagyis a . 
termelőszövetkezet gazdái — dönt ­
hetnek. A felsorolt ügyekben a ve­
zetőség és az elnök a közgyűlés 
határozata nélkül nem intézkedhe­
tik.

A közgyűlés határozatai a veze­
tőségre és a termelőszövetkezet 
minden tagjára kötelezőek.

19. A termelőszövetkezet ügyeit 
két közgyűlés között a vezetőiig 
intézi. A termelőszövetkezet veze­
tőségét a közgyűlés két évre vá­
lasztja. A közgyűlés a száz tagnál 
nagyobb létszámú termelőszövet­
kezetben héttagú, az ennél kisebb 
termelőszövetkezetben öttagú veze­
tőséget választ. A vezetőség büdös 
a termelőszövetkezet munkájáért, a 
közgyűlés határozatainak xégrenaj- 
tásáért és az állammal szemben 
fennálló kötelezettségek teljesítésé­
ért.

A vezetőség kéthetenként leg­
alább egyszer, szükség esetén 
többször is köteles ülést tartani.

20. A termelőszövetkezet munká­
jának vezetésére és a vezetőség 
határozatainak végrehajtására a 
közgyűlés két évre megvá'asztja a 
lermelőszövetkezet elnökét. A ter­
melőszövetkezet elnöke — aki egy­
ben a vezetőség elnöke is -- a ter­
melőszövetkezet gazdálkodását az 
alapszabály, a jogszabályok, a jó­
váhagyott termelési terv és a be­
vétel-kiadási költségvetés alapján, 
a közgyűlés és a vezetőség határo­
zatainak megfelelően személyi fele­
lősséggel vezeti.

21. A tervezett összes pénzbevé­
telekről és kiadásokról a termelő- 
szövetkezet vezetősége bevétel- 
kiadási költségvetést készd, amely­
nek tervezetét a közgyűlés az éve? 
termelési tervvel együtt hagyja jó­
vá. Kifizetéseket csak a jóváha­
gyott költségvetés alapján szabad 
teljesíteni, a közgyűlés azonban in­
dokolt esetben megváltoztathatja a 
költségvetésben előirányzott össze­
gek rendeltetését.

A termelőszövetkezet vezetősége 
a saját erőforrásból beruházások
céljára előirányzott költségvetési 
összegeknek legfeljebb 70 százalé­
kát folyósíthatja mindaddig, amíg 
a terméskilátások nem tisztázódtak

A termelőszövetkezet vezetősége, 
a könyvelési feladatok ellátására a 
tagok közül erre alkalmas dolgozót 
jelöl ki vagy alkalmaz. A könyve­
lőnek nincs önálló rendelkezési jo­
ga a pénzügyek feleit.

22. A termelőszövetkezet önálló 
jogi személy, saját nevében jogokat 
szerezhet és kötelezettségeket vál­
lalhat, képviseletére az elnök kö­
telezettségek vállalására pedig az 
elnök és a közgyűlés által kijelölt 
vezetőségi tag együttesen jogosult.

A termelőszövetkezet pénzkész­
leteit a bankban, folyószámlán (.irt­
ja. A folyószámláról pénzt csak a 
termelőszövetkezet elnökének és 
könyvelőjének aláírásával, kizáró­
lag a bevétel-kiadási költségvetés 
alapján lehet kiutalni.

23. Az elnök, a brigádvezetők, a 
munkacsapatvezetők, a könyvelő és 
a nem fizikai munkát végző tagok 
munkájáért munkaegység jóvá- 
írás jár. A vezetőség tagjai ré­
szére a termelőszövetkezet érde­
kében végzett külön munkájukért 
munkaegységben kifejezett tisz­
teletdíjat' állapíthat meg.

24. A termelőszövetkezet közgyű­
lése ‘két évre 3—5 tagú ellenőrző 
bizottságot választ. Az ellenőrző bi­
zottság rendszeresen ellenőrzi az 
alapszabály betartását, a v izetőség 
munkáját, a termelőszövetkezeti kö­
zös vagyon megőrzését, a termelő 
szövetkezet gazdálkodását és pénz­
ügyi tevékenységét, valamint a ta­
gokkal való elszámolást. Az ellen­
őrző bizottság évente kétszer álfa. 
lános vizsgálatot, az egyes munka- 
területeken pedig negyedévenkén

(Folytatása a t ik j’dahn.i
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ellenőrzést köteles tartani és azok 
eredményéről jelentést tesz a köz­
gyűlésnek.

25. A termelőszövetkezet vezető­
sége és elnöke köteles gondoskod­
ni arról, hogy a tagok az alapsza­
bályban biztosított jogaikat min­
den korlátozás nélkül gyakorolhas­
sák, a szövetkezeti demokrácia a 
termelőszövetkezet egész életében 
hiánytalanul érvényesüljön és azt 
más szervek is tiszteletben tartsák.

A termelőszövetkezet 
működése

26. A közös termelés alapja a 
termelőszövetkezet éves termelési 
terve, amelyet a vezetőség készít el 
és a közgyűlés hagy jóvá. A jóvá­
hagyott éves termelési terv alapján 
a vezetőség szervezi és ellenőrzi a 
munkák elvégzését.

27. A termelőszövetkezet ein óke, 
vezetősége és minden tagja kötele­
zettséget vállal arra, hogy:

a) állandóan fokozzák a termés­
hozamot helyes vetésforgó beveze­
tésével, a földek rendszeres trágyá­
zásával és termőerejének állandó 
növelésével, mélyszántással, a fej­
lett agrotechnikai módszerek al­
kalmazásával, a gépek minél széle- 
sebbkörű használatával, az ülőjé­
ben és jól végzett növényápolás! 
munkákkal, másodvetésű növények 
termelésével, a terménye* veszle- 
ségnélküli betakarításával, öntöző- 
berendezések létesítésével és kar­
bantartásával;

b) vetésre a legjobb, tisztított ve­
tőmagvakat használták, azokat jól 
szellőzött helyiségben tárolják, 
gondosan kezelik; növelik a neme­
sített vetőmaggal bevetett területe­
ket és a vetőmagot előre kijelölt, 
jól előkészített és gondosan müveit 
táblákon termelik;

c) pontoson betartják a gépállo­
mással kölött szerződést, elősegítik 
a gépállomás dolgozóinak a terme­
lt szövetkezetben végzett munkáját, 
gondoskodnak azok jó ellátásáról 
és elszállásolásáról, biztosítják a 
traktorok, kombájnok, motorok, 
cséplőgépek és egyéb munkagépek 
folyamatos üzembentartását és tel­
jes kihasználását;

dj állatfajonként állattenyésztő­
farmot létesítenek, fejlesztik a kö­
zös állatállományt, javítják az ál­
latok minőségét, növelik azok ho­
zamát, alkalmazzák a helyes takar­
mányozás módszereit és a fejlett 
zootechnikai eljárásokat, betartják 
az állategészségügyi rendszabályo­
kat és harcolnak az állati betegsé­
gek ellen, gondoskodnak az állatok 
részére jóminőségű, megfelelő 
mennyiségű takarmányról, fokoz­
zák a takarmánytermelést, a réte­
ket és legelőket feljavítják;

e) a tagok munkájának, a ter­
melőszövetkezet belső erőforrásai­
nak és a helyi anyagoknak legtel­
jesebb felhasználásával biztosítják 
a közös gazdálkodás céljára szük­
séges épületeket (istálló, sertés- és 
baromfiól, magtár, brigádszállás 
stb.).

28. A termelőszövetkezet elnöke, 
vezetősége és tagjai, a legfonto­
sabb kötelességeik mellett gondos­
kodnak arról, hogy;

a) tagok jövedelmének fokozása 
érdekében a helyi viszonyoknak 
megfelelően fejlesszék a mezőgaz­
dasági termelés kiegészítő üzem­
ágait és a termelőszövetkezet által 
termelt nyersanyagok háziipari fel­
dolgozását;

b) fokozzák a termelőszövetke­
zeti tagság szakképzettségét, hogy 
soraikból vezetők, brigádvezetők, 
állattenyésztők, arató-cséplőgépke- 
zelők, traktorvezetők, munkagépke­
zelők, gépkocsivezetők, segédállat- 
nrvosnk, könyvelők és egyéb jól- 
képzett szakemberek kerüljenek 
ki;

c) a nőket és az ifjakat minél 
nagyobb számmal bevonják a kö­
zös munkába, elősegítik fejlődésü­
ket, képességeik és tehetségük érvé­
nyesülését; lehetővé teszik, hogy a 
nők és ifjak képzettségüknek meg­
felelő feladatokat kapjanak a veze­
tésben is;

d) a bölcsődék és napköziottho- 
n létesítésével megkönnyítik a

nők számára a termelőszövetkezet 
munkájában való részvételt;

e) állandóan emelik s termelő­
szövetkezeti tagok kulturális szín. 
vonalát, ennek érdekében meg 
szervezik az újságok, folyóiratok 
és könyvek terjesztését, könyvtárat 
olvasótermet, sport- és szórakozó­
helyiségeket létesítenek és a brigá­
dok részére tiszta szállásokat ren 
deznek be.

A munka meg­
szervezése, értékelése 
és a munkafegyelem
29. A termelőszövetkezetben min­

den munkát a termelőszövetkezeti 
tagok és családtagjaik végeznek, a 
közgyűlés által elfogadott munka­
rend szabályai szerint. Munkabér 
ellenében — alkalmazottként — 
csak olyan dolgozó munkáját lehet 
igénybevenni, aki szakképzettség­
gel (agronómus, zootechnikus, 
könyvelő, építési szakemberek stb.) 
rendelkezik.

30. A mezőgazdasági termelőszö­
vetkezet alapvető munkaszervezeti 
egysége a brigád. A vezetőség a 
termelőszövetkezet dolgozóiból a gé­
pek fokozottabb kihasználása, a 
munka termelékenységének emelése 
s a munka helyes irányítása, továb­
bá jobb ellenőrzése érdekében— az 
egyes üzemágak munkaerőszükség­
lete szerint — állandó jellegű bri­
gádokat szervez és kijelöli azok 
vezetőit. A vezetőség a brigádveze­
tőket végzett munkájukról rendsze­
resen beszámoltatja.

a) A szántóföldi növények ter­
melésére legalább 3—4 évre — ahol 
a vetésforgót bevezették, a vetés­
forgó egész idejére — növényter­
melőbrigádokat kell szervezni. A 
növénytermelőbrigád létszáma SO­
SO fő.

b) Olyan termelőszövetkezetben, 
amelyben szőlő-, gyümölcs- vagy 
zöldségtermelés folyik, e munkák 
elvégzésére külön brigádot kell 
szervezni.

c) A növénytermelőbrigádon be­
lül a kapásnövények termelésére 
munkacsapatokat kell szervezni. A 
munkacsapatokat legalább egy év­
re kell kijelölni.

d) Az állattenyésztési munkák el­
végzésére állandójellegű állatte­
nyésztőbrigádokat kell szervezni.

31. A növénytermelő- és állatte- 
nyésztőbrigádvezetőknek jegyző­
könyvileg át kell adni brigádok­
hoz tartozó földterületet, állatokat, 
mezőgazdasági épületeket és egyéb 
felszerelési tárgyakat, amelyeknek 
használatáért és megőrzéséért a 
brigád vezetője és annak tagjai fe­
lelősek.

32. A brigádvezetők a brigád 
tagjaival hetenként, vagy egyes na­
gyobb munkák megkezdése előtt 
megbeszélik a legfontosabb felada­
tokat és azok végrehajtásának mód­
ját.

33. A termelőszövetkezeti tag 
munkabeosztásánál figyelembe kell 
venni szakképzettségét, tapasztalt- 
ságát, testi erejét, lakóhelyét és azt, 
hogy melyik brigádban dolgozik 
legszívesebben. A terhes és szop­
tató nő munkáját meg kell köny- 
nyíteni, ezért a szülés alkalmával 
3 hónapi időtartamra minden mun­
ka alól mentesíteni kell. A mente­
sítés idején javára kell írni az elő­
ző év azonos időszakában teljesí­
tett munkaegységei 50 százalékát.

34. A közös gazdálkodásban 
részvevő tagok és családtagok 
munkáját az országos iránynormák 
alapján a termelőszövetkezet veze­
tősége által a helyi viszonyokra ki­
dolgozott és a közgyűlés által jó­
váhagyott tcljesítménynormákkal 
kell mérni és munkaegységekben 
kell értékelni.

a) tagok és a munkában rész­
vevő családtagok teljesítményét és 
az érte járó munkaegységet a bri­
gádvezető köteles naponta beje­
gyezni a tagkönyvbe. A brigádve­
zető köteles ellenőrizni a munkák 
elvégzését és annak minőségét. E 
feladatok ellátásához a numkacsa- 
patvezetők kötelesek segítséget 
nyújtani.

b) A brigádvezetők napi munka­
teljesítményét és munkaegységeit a

vezetőségnek ezzel megbízott tagja 
jegyzi be és ellenőrzi.

c) Az elnök és a könyvelő köte­
les rendszeresen ellenőrizni a tel­
jesített munkaegységek pontos ve­
zetését és azok szabályszerű fel- 
használását.

d) A brigádvezető köteles min­
den hónapban összegezni a tagok 
által megszerzett és igazolt mun­
kaegységeket és a tagok névsorát a 
teljesített munkaegységek számá­
nak feltüntetésével kifüggeszteni. A 
vezetőség köteles a tagok által telje­
sített munkaegységek összesített 
évi nyilvántartását két héttel a zár­
számadást tárgyaló közgyűlés előtt 
'közszemlére kifüggeszteni.

35. A termelőszövetkezet jövedel­
méből —■ a földjáradékon kívül — 
a tagok és a családtagok kizárólag 
teljesített munkaegységeik arányá­
ban részesedhetnek. Jutalmazni kell 
azokat a brigádokat, munkacsapa­
tokat és tagokat, akik termelési 
tervüket túlteljesítik.

36. A munkafegyelmet és a köz­
gyűlés által megállapított munka­
rendet minden termelőszövetkezeti 
tag köteles betartani. A munkafe­
gyelem megsértése, a munkából 
vajó igazolatlan távolmaradás, a 
rosszminőségü munka és az alap­
szabálynak bármilyen más megsze­
gése esetén a vezetőség nevelőhatá­
sú fegyelmi rendszabályt alkalmaz­
hat. Az ilyen termelőszövetkezeti 
tagot arra kötelezheti, hogy a rosz- 
szul végzett munkát munkaegység 
jóváírása nélkül újra elvégezze, fi­
gyelmeztetésben részesítheti, sú­
lyosabb esetben javaslatot tehet a 
közgyűlésnek jegyzőkönyvi megro­
vásra, vagy egy alkalommal leg­
feljebb 5 munkaegység levonására.
Egy év alatt legfeljebb 15 munka­
egységet lehet levonni.

Ha ezek a fegyelmező rendszabá­
lyok eredménytelenek maradnak, a 
vezetőség javaslatára a közgyűlés a 
tagot kizárhatja.

37. A termelőszövetkezet közös 
vagyonának megkárosítása jogta­
lan elidegenítése, rongálása, annak 
elherdálása, vagy a gépállomás gé­
peinek megrongálása; társadalmi 
tulajdon ellen elkövetett bűncselek­
mény. Az ilyen bűncselekmény el­
követőjével szemben bűnvádi cl- 
jáj-ást kell indítani.

A termelőszövetkezet 
vagyona és a jövedelem- 

elosztás
38. A termelőszövetkezet kö­

zös vagyonához tartozik a közös 
gazdálkodás céljára szolgáló 
minden vagyontárgy, amely 
bármilyen címen a termelőszö­
vetkezet tulajdonában van.

39. A mezőgazdasági termelő- 
szövetkezet a következő alapo­
kat létesíti: fel nem osztható 
szövetkezeti alap, vetőmagalap, 
takarmányalap, biztonsági vető­
mag- és takarmányalap, szociá­
lis-kulturális alap.

a) A fel nem osztható szövet­
kezeti alap rendeltetése, hogy a 
termelőszövetkezet gazdasági 
megszilárdítását, szakadatlan fej­

lődését biztosítsa. A fel nem 
osztható szövetkezeti alapban lé­
vő vagyont a tagok között szét­
osztani nem lehet, azt a terme­
lőszövetkezet gazdasági erejének 
és ,a. tagok jólétének fokozása ér­
dekében állandóan növelni kell.

A fel nem osztható szövetke­
zeti alapba keli helyezni:

a tagok által a termelőszövetke­
zet közös tulajdonába, adott élő- 
és holtfelszerelés értékének 35 
százalékát;

a termelőszövetkezet, összes 
pénzjövedekneine.k 10—15 száza­
lékát, amelybe he kell számi lant 
a saját erőforrásból, a tagok 
munkájával évközben végzett be­
ruházások, illetve beszerzések 
értékét;

a terme'őszövetkezet, állóesz­
közeinek (épületek, gépek, be­
rendezések, tenycsz. és igásáüa- 
tok, egyéb állandójellegű felsze­
relések) tehermentes részéi;

a fe| nem osztható szövetke­
zeti alaphoz tartozó állajállo-, 
máuy értéknövekedése és a tér- mánymennyiséget;

melést terv szerint továbbtartás- 
ra szolgáló szaporulatát;

ingyenes állami juttatásokat.
b) A vetőmagalap rendelteté­

se, hogy a termelőszövetkezet 
növénytermelése számára vető­
magot biztosí'tsoi). A termelőszö­
vetkezet olyan mennyiségben 
köteles vetőmagot a legjobb mi­
nőségben a vetőmagalapba he­
lyezni, hogy az a vetésterv sze­
rint maradéktalanul fedezze a 
termelőszövetkezet művelése 
alatt álló valamennyi földnek 
mind az őszi, mind a tavaszi ve­
tőmagszükségletét.

c) A takarmányalap rendelte­
tése, hogy a termelőszövetkezet 
közös állatállományát hiányta­
lanul ellássa. Takarmányalapba 
olyan mennyiségben kell száraz. 
és abrak takarmányt helyezni, 
hogy az ,a termelőszövetkezet 
meglévő és a terv szerint növek­
vő állatállományának eltartását 
a következő évi termésig bizto­
sítsa-

d) A közgyűlés elhatározhat­
ja, hogy a gyenge termés vagy 
elemi károk által okozott kiesé­
sek pótlására biztonsági vető­
mag- és takarmányalapot, léte­
sít, amelybe az évi szükséglet 
5—10 százalékát lehet helyezni-

c) A szociális-kulturális alap 
rendeltetése, hogy abból a ter­
melőszövetkezet az elöregedett, 
beteg vagy munkaképtelenné 
váll tagokat segélyezze, napközi 
otthont és bölcsődét állítson fel 
és az-t fenntartsa; a termelőszö­
vetkezeti tagok számára szak- 
könyvöket, folyóiratokat szerez­
zen be, sport- és egyéb kulturá­
lis igényeiket kielégítse.

A munkaképtelenné vált öreg 
termelőszövetkezeti tagokat — 
-ha legalább két, évig rendszere­
sen dolgoztak a termelőszövet­
kezetben — évente termény beli 
és pénzbeli támogatásban kell 
részesíteni. Ezenfelül a termelő- 
szövetkezet fizeti az ilyen tagok 
társadalombiztosítási díját és vá­
sárolja meg ,a szükséges gyógy­
szereket. A közgyűlés — ha a 
szociális alap erre lehetőséget 
nyújt — egyéb kedvezményeket 
is juttathat a tagok részére.

A betegségük miatt huzamo­
sabb ideig munkaképtelenné 
vált tagok részére, akik legalább 
két éven át resztvettek a terme­
lőszövetkezet közös munkájá­
ban és a kötelező munkaegysé­
get teljesítették, ha betegségük 
egy hónapnál tovább tart — az 
előző óv azonos időszakában 
szerzett munkaegységeik ará­
nyában, a közgyűlés által meg­
állapított segélyt kell -adni. Ezt a 
segélyt a szociális-kulturális 
alap terhére kell kifizetni-

A szociális-kulturális alapot a 
termelőszövetkezet jövedelméből] 
évente ki kell egészíteni és abba 
a tagok közölt kiosztásra kerülő 
kenyérgabonatermés és pénzbeli 
részesedés 2 százalékát kell he­
lyezni-

A mezőgazdasági termelőszö­
vetkezet alapját az állammal 
szemben fennálló kötelezettsé­
gek teljesítése után fennmaradó 
terményekből és pénzjövedclcm- 
ből kell létesíteni, illetve kiegé­
szíteni. Az alapokba helyezett 
vagyontárgyakat más célra fel­
használni nem lehet, .annak sza- 
báilyszerű kezeléséért és tervsze­
rű felhasználásáért a vezetőség 
felelősséggel tartozik.

40. A termelőszövetkezet a be­
takarított terményeket és állati ? mczOr,azuasani .- - - 1 kezet részére működési engetermékeket a következőképpen 
használja fel;

a) Teljesíti az állam iránti -kö­
telezettségeit, visszafizeti az 
esedékessé vált természetbeni 
kölcsönöket, kiegyenlíti a gépál­
lomás által végzett munkákért a 
szerződés alapján járó terme­
szeiben! dijakat és eleget tesz 
szerződéses -termelési kötelezett­
ségeinek;

b) a közgyűlés határozata 
-alapján kiadja a termelési terv 
túlteljesítéséért járó jutalmakat;

c) vetőmag,alapba, illetve ta­
karmányai a-pba helyezi a szük­
séges vetőmag-, illetve takar

d) felújítja a biztonság; vető­
mag- és takarmányalapot;

c) kenyérgabonából létesíti, ij. 
letve kiegészíti a szociális-kul­
turális alapot;

f) a termények fennmaradó 
részét a ta8°k közölt, teljesítőit 
munkaegységeik alapján szét­
osztja.

A közgyűlés azonban elhatá­
rozhatja, hogy a kiosztásra ke­
rülő terményeknek és termékek­
nek egy részét a termelőszövet­
kezet pénzjö védelmének toko­
zása érdekében az államnak el­
adja vagy szabadpiacon értékesí­
ti; az állattenyésztési terv túl­
teljesítése esetén pedig a tagok. 
n.a-k a teljesített munkaegységeik 
terhére állatot juttat, a tervcu- 
f elüli állatállományból, illetve 
annak szaporulatából.

41. A termelőszövetkezet pénz- 
jövedelmét a következőképpen 
használja fel:

a) teljesíti az állam iránti kö­
telezettségeit.; kifizeti az adókat, 
a biztosítási díjakat, a gépállo­
mással szemben fennálló tarto­
zásait és visszafizeti az esedé­
kessé vált kölcsönöket; rendezi 
a gazdálkodás során felmerült 
termelési költségeket;

b) az összes pénz jövedelemnek 
l-cgfcljcbb 10—15 százalékát a fel 
nem osztható szövetkezeti alap 
kiegészítésére fordítja; ,a fel nem 
osztható szövetkezeti alap ki­
egészítésénél figyelembe kell 
venni a termelőszövetkezet állal 
saját erőforrásából építésre, gé­
pek, állatok vásárlására és egyéb 
beruházásokra évközben már 
felhasznált összegeket;

c) a tagok között feloszlásra, 
kerülő pénzjövedclemből létesíti, 
illetve kiegészíti a szociális-kul­
turális alapot;

d) kifizeti a földjáradékot 
azoknak a tagoknak, akik a ter­
melőszövetkezetbe saját föld­
jükkel léptek be; a föld járadék 
összege a beadott saját föld ka­
taszteri tiszta jövedelmének min­
den aranykoronája után 9 kg 
búza értékénél több nem lehet és 
nem -haladhatja me-g a tagok kö­
zött felosztásra -kerülő pénzré­
szesedés 25 százalékát, a beadott
föld után a termelőszövetkezet
által kifizetett, adót a földjára­
dékból 1c keli vonni;

e) a készpénzjövedelem fenn­
maradó részét a tagok között, 
teljesített munkaegységeik ará­
nyában kiosztja.

42. A termelőszövetkezet a* év. 
közi bevételekből] a tagok részé­
re, teljesített munka-egységeik 
aránvában előleget folyósít. Az 
előleg nem haladhatja meg a be­
vétel-kiadási költségvetésben egy 
munkaegységre előirányzott ré­
szesedés 50—60 százalékát.

Gabonából a tagok részére a 
betakarítás után azonnal ki kell 
adni az előleget, amellett szük­
ségleteikre -különféle egyéb ter­
mények és termékek is clőlegez- 
hetők.

A ifermelőszövetiíezeti tagok 
évközben! rendszeres pénzellátá­
sa érdekében a közgyűlés ált-al 
meghatározott időközökben a 
tervezett pénzjövedelcmtől füg­
gően, pénzbeli előlegeket kell 
folyósítani-

43. Ez az alapszabály a mező-
gazdasági term elősző vetkezel
minden tagjára kötelező. Ha­
tályba azonban csak akkor lép, 
ha a földművelésügyi miniszter

mezőgazdasági termclőszövct-

délyt adott.
A Termelőszövetkezeti Tanács 

nevében
DOBI ISTVÁN.

X tVTULVj

' Szombat 
az Építők 
házában n 
szövetkeze 
élenjáró de 
tanácskozó 
a termelő 
dás t.ovábl 
seit. Közel 
be; élenjá 
elnökök és 
lőszüvclke; 
vénytermel 
lésben kit 
dolgozók, 
gépállomás 

A tanács 
István, a 
Tanácsána 
hály és -4< 
tikai Bizot 
ponti Veze 
András, az 
ságának 
miniszter, 
clnökhclyc 
országgyü! 
minisztert! 
ponti Vez 
tagja.

a i.anác 
Népköztár 
nak elnöki 
Tanács, eb 
szédében 
mondotta:

— A je 
hívtuk öss 
den egyes 
clhatározá 
leható vál 
last készít 
vetkezetek 
gépállomá; 
keresztül 
rasztságui: 
dós, körül 
azokkal a 
két a pái 
nyújtott k 
szövetkeze 
nak. Ezek 
rosan ossz 
lehetné ki 
alapvető < 
kezet! tag 
melöszövet 
keres meg 
sét.

keres 
szánd 
kezet: 
zás e 
vaslat 
szítés
Ság cl 
aal k, 
egyes 
mára 
Hasal 
termi 
aránt
delim
egyik
ság. .
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